

Válasz: *Istenem, Istenem, miért hagytál el engem?*

Az apostoli ígíretés legősibb része a szenvedéstörténet volt. Igazolták, hogy a szenvedésben a próféták jövendölése teljesedett és Isten akarata valósult meg. Tehát nem azt jelentette, hogy Isten elvetette Jézust mint álmessiást, ahogy a zsidók gondolták. Amellett Jézus úgy gyakorolta az erényeket a kereszttúton, hogy a róla való elmélkedés a tökéletességnek is biztos útja.

EVANGÉLIUM Szent Márk könyvéből (Mk 14, 1-15, 47)

Akarjátok-e, hogy a zsidók királyát engedjem szabadon nektek?

A főpapok korán reggel tanácsot tartottak a vénekkel, az írástudókkal és az egész főtanáccsal, majd Jézust megkötözve elvezették, és átadták Pilátusnak, Pilátus megkérdezte őt: „Te vagy a zsidók királya?”

Jézus ezt válaszolta: „Te mondod.” – A főpapok sok vádat hoztak fel ellene.

Pilátus újra megkérdezte: „Nem felelsz semmit sem? Nézd, mi mindennel vádolnak téged!” De Jézus nem válaszolt többé semmit, és Pilátus csodálkozott ezen.

Az ünnep alkalmával Pilátus mindig elbocsátott nekik egyet a rabok közül, akit kértek. Volt a börtönben egy Barabás nevű rab. A lázadókkal együtt tartóztatták le, akik egy zendüléskor gyilkosságot követtek el. A tömeg felvonult tehát, és kérte Pilátustól azt, amit mindig megtett nekik. Pilátus megkérdezte: „Akarjátok e, hogy a zsidók királyát engedjem szabadon nektek?” Tudta ugyanis, hogy a főpapok csak irigységből adták őt a kezére. Ám a főpapok felbujtották a tömeget, hogy inkább Barabás szabadon bocsátását kérik.

Pilátus ismét megkérdezte: „És mit tegyek azzal az emberrel, akit ti a zsidók királyának neveztek?”

Azok ezt kiáltották: „Feszítsd őt keresztre!” Pilátus folytatta: „De hát mi rosszat tett?”

Erre azok még hangosabban kiáltották: „Feszítsd őt keresztre!”

Ekkor Pilátus, aki eleget akart tenni a tömeg kérésének, szabadon bocsátotta Barabást, Jézust pedig megostoroztatta, azután átadta nekik, hogy keresztre feszítsék.

Tövisből font koszorút tettek a fejére.

A katonák bevezették őt a helytartóság udvarába, és összehívták az egész csapatot. Bíborruhába öltöztették, tövisből font koszorút tettek a fejére, és így köszöntötték: „Üdvöz légy, zsidók királya!” A fejét nádszállal verték, leköpdösték, és térdet hajtva hódoltak előtte.

Miután így gúnyt űztek belőle, levették róla a bíborruhát, és ráadták saját ruháját. Ezután kivezették, hogy keresztre feszítsék.

Kivezték őt a Golgota hegyére.

Egy arra járó embert, cirenei Simont, Alexander és Rúfusz apját, aki éppen a mezőről jött, kényszerítették, hogy vigye a keresztjét. Így vezették ki arra a helyre, amelynek Golgota, vagyis Koponyahely a neve.

A gonoszok közé sorolták.

Mirhával kevert bort adtak inni neki, de ő nem fogadta el.

Felfeszítették a keresztre, azután megosztották a ruháin, sorsot vetve, hogy kinek mi jusson. Három óra volt, amikor keresztre feszítették. Felirat is volt a kereszten, amelyre elítélésének okát írták: A zsidók királya. Vele együtt két rablót is fölfeszítettek, az egyiket jobb felől, a másikat balról. Így beteljesedett az Írás: A gonoszok közé sorolták. Másokat megmentett,

de önmagát nem tudja megmenteni?

Akik arra jártak, káromolták, a fejüket csóválták, és mondogatták: „Te, aki lerontod a templomot, és három nap alatt felépíted, szabadítsd meg magadat, szállj le a keresztről!”

Hasonlóképpen gúnyolták őt a főpapok is az írástudókkal együtt: „Másokat megmentett, de önmagát nem tudja megmenteni? A Messiás, Izrael királya szálljon most le a keresztről, hogy lássuk és higgyünk!” Azok is gyalázták őt, akiket vele együtt fölfeszítettek.

Jézus hangosan felkiáltott és kilehelte lelkét.

Amikor hat óra lett, nagy sötétség borult az egész földre, egészen a kilencedik óráig. Kilenc órakor Jézus hangosan felkiáltott: „Élő! Élő! lám! szábaktáni?” Ez azt jelenti: „Istenem, Istenem, miért hagytál el engem?”

Amikor néhányan az ott állók közül meghallották ezt, így szóltak: „Íme, Illést hívja.” Valaki odafutott, ecetbe mártott egy szivacsot, nádszálla tűzte, inni adott neki, és ezt mondta: „Hadd lássuk, eljön-e Illés, hogy levegye őt?!”

Jézus pedig hangosan felkiáltott és kilehelte lelkét. (Most térdre borulunk, és egy keveset csendben időzünk.)

Ekkor a templom függőnye kettéhasadt, fölülről egészen az aljáig. A százados, aki ott állt Jézus előtt, és látta, hogyan lehelte ki a lelkét, így szólt: „Ez az ember valóban az Isten Fia volt.”

VERS: SÍK SÁNDOR - JÉZUS ÉS A KERESZT (HÚSVÉTI VERS)

Akkor felemelék a keresztet a poroszlók.

És tompán megzördültek a hosszú nagy szegek.

Odalépett. Szemében két csillag remegett.

S az ostor izzó csókja szent vállain piroslott.

Vöröslő fény világolt a Koponyák hegyén,

Az égen torlódtak fekete fellegek.

Már vijjogott a szél, a föld már reszketett.

És recsegett a kárpit a templom rejtékén.

A palota előtt kiáltozott rekedten

A hullámzó tömeg ... kis szegény emberek.

A lét örök forgása egy percre megmeredt

S némán egymásra néztek: Krisztus és a kereszt ketten.

Nagy ismeretlen tüzellel a lét új titka rezgett

Ama szemben és arcon s a töviskoszorún,

És karjait kitérte, szelíden, szomorún,

És magához ölelte a rettentő keresztet.

KERESZTÚTJÁRÁS

Nincsen nagybőjt keresztút nélkül. Hamvazószerdától egészen Húsvétig az elmélyülést, az Istenhez való közeledést és a bűnbánatot Jézus szenvedésének az átelmélkedése segíti.

A tizennégy állomásból álló áhítat egészen az apostolok koráig nyúlik vissza. Azt a jeruzsálemi útszakaszt jelképezi, melyet Jézus tett meg, miután Pilátus halálra ítélte.

Általában minden római katolikus templomban képek vagy szobrok ábrázolják az út történéseit. A keresztutat végzők minden stáció előtt megállva vagy térdelve egy elmélkedést olvasnak fel az adott eseménnyel kapcsolatban. Jézus szenvedésének mozzanatait az evangéliumokból ismerjük.

Igy igyekszünk átélni a kereszthordozásnak fizikai és lelki fájdalmait, az úton történt találkozásokat Szűz Máriával, a síró asszonyokkal, Cirenei Simonnal, a leeséseket, a ruhától való megfosztottságot, a keresztre szegezés iszonyatos kínjait és a halált.

Ha a hívő azzal a tudattal járja végig az állomásokat, hogy Jézus az emberekért vállalta a szenvedést, akkor mély megrendüléssel éli meg a nagybajt, sok kegyelemben részesülve ezáltal.

Gyakori jelenség az Egyházban, hogy valódi nehéz súlyú kereszttel járnak végig az utat, hogy minél jobban átélhessék azt a szenvedést, melyet Jézus vállalt értünk.

A Beregszászi Római Katolikus Egyházközség hívei minden év nagybajtján szerdánként és péntekenként járnak keresztutat. Már több éve hagyomány, hogy minden alkalom vezetését egy-egy közösség vállalja el: a Pásztor Ferenc Kollégium diákjai, a Jézus Szíve Család tagjai, a Házasközösség, a Szent Anna Karitás, a ministránsok, a hittanosok, a hitoktatók, a Rózsafüzér társulat, a Szent Mónika Közösség, a KÉSZ-tagjai, az egyházközség munkatársai, a bibliakör... Ilyenkor a keresztút szövegét és a csoport válassza ki, így az ima tartalma közel áll a keresztutat végzőkhöz, pl. fiatalok keresztútja vagy idősek keresztútja...

Elmélkedve Krisztus szenvedésén, átérezve annak fájdalmait Húsvét ünnepén sokkal intenzívebben élhetjük át a feltámadás titkának örömeit.

Áldott nagyheti elmélyülést és feltöltődést mindenkinek!

HIRDETÉSEK

+ AZ EGYRE SÚLYOSABBÁ VÁLÓ JÁRVÁNY-HELYZET MIATT NYOMATÉKOSAN KÉRJÜK A HÍVEKET A KARANTÉNSZABÁLYOK BETARTÁSÁRA!!!!!!

- szociális távolság megtartása
- maszk viselése
- kézfertőtlenítés
- betegeknek szigorúan tilos a belépés

Vigyázzunk magunkra és egymásra!

+ A pászkaszentelés időpontjai a miserendben találhatóak!!!

+ Március 1-től a délutáni szentmisék 17:00 - tól kezdődnek.

+ „Ti adjatok nekik enni” címmel szeretetebédet szervez a Szent Anna Karitás március 29-én délben a templom udvarán!

+ VETŐMAG! Aki vetőmagok szeretne igényelni, az megetheti a Szent Anna Karitás irodájában hétfőn é szerdán 8:00 és 12:00 között.

+ Líceumi felhívás. A Munkácsi Szent István Líceum felvett hirdet a 2021-2022.es tanévre a 8., 9. és 10. osztályokba, ahol családias légkör, keresztény nevelés, vadonatúj kollégium, jól felszerelt tantermek és ingyenes nyelvvizsga várja a diákokat.

Líceumi nyílt nap: 2021. április 16. (péntek) 10:00.

A felvételi vizsga dátuma: 2021. május 15. (szombat) 9:00.

KERESZTUTAT VÉGZŐK BEOSZTÁSA – 2021

Március 31. - KÉSZ-csoport

Április 2. – Egyházközségi munkatársak

IGENAPTÁR

Március 28. vasárnap: Virágvasárnap - ünnepi mise

Iz 50,4-7 Zsolt 21 Fil 2,6-11 Mk 14,1-15,47 vagy rov.: Mk 15,1-39

Március 29. hétfő: Nagyhétfő

Iz 42,1-7 Zsolt 26 Jn 12,1-11

Március 30. kedd: Nagykedd

Iz 49,1-6 Zsolt 70 Jn 13,21-33.36-38

Március 31. szerda: Nagyszerda

Iz 50,4-9a Zsolt 68 Mt 26,14-25

Április 1. csütörtök: Nagycsütörtök, az utolsó vacsora miséje

Kiv 12,1-8.11-14 1Kor 11 Jn 13,1-15

Április 2. péntek: Nagypéntek

Iz 52,13-53,12 Zsid 4 Jn 18,1-19,42

Április 3. szombat: Húsvéti vigília, Urunk feltámadásának ünnepe

Ter 1,1-2,2 Zsolt 103 B évben: Mk 16,1-7

KERESZTELTÉS-TEMETÉS-HÁZASSÁG:

Keresztelés: Lábik Tamás – 2021. 03. 06.

Fercivics Dávid . 2021. 03. 21.

Temetés: Balogh Anna – 2021. 03. 24.

TAKI (Találd ki!)

A mai rejtvényünkben egy idegen szó van elrejtve. Lóugrásban haladva megfejtheted. Neheztésként nem árulom el a magyar jelentését sem, legyen az is feladat. Természetesen szorosan hozzátartozik a mai ünnep – virágvasárnap - tartalmához is, de nagypéntekhez is.

P	S	Z	E	N
V	E	A	D	Ó
É	S	I	T	Ö
R	T	É	S	N
E	S	T	E	K

HETI MISEREND

Március 29, hétfő: 08:00 - Beregszász.

17:00 - 17:30 - gyóntatás

Március 30, kedd: 08:00 - Beregszász

17:00 - 17:30 - gyóntatás

Március 31, szerda: 16:00 - Keresztút

17:00 - Beregszász

Április 1, csütörtök: 15:00 - Macsola

17:00 - Beregszász

Április 2, péntek: 16:00 - Keresztút

17:00 - Beregszász

Április 3, szombat: 17:00 - Beregszász, húsvéti vigília

19:00, 19:30, 20:00, 20:30, 21: 00 - ételszentelések

Április 4, vasárnap: 06:00 - Ardó

08:00 - Macsola

10:00 - Beregszász

10:30 – Gut

BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA

web:beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Bunda Rita

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel: +380954982704

e-mail: beregszasziplebania@gmail.com